EJERCICIOS PAU REDOX
Problema 1B.- Se realiza la electrolisis de CaCl2 fundido.

a) Formule las semirreacciones que se producen en el cátodo y en el ánodo.

b) ¿Cuántos litros de cloro molecular, medidos a 0 ºC y 1 atm, se obtienen haciendo pasar una corriente de 12 A durante 8 horas?

c) ¿Durante cuántas horas debe estar conectada la corriente de 12 A para obtener 20 gramos de calcio?

Datos. R = 0,082 atm·L·mol−1·K−1; F = 96485 C; Masa atómica Ca = 40

Cuestión 3A.- Para los pares redox: Cl2/Cl–, I2/I– y Fe3+/Fe2+:

a) Indique los agentes oxidantes y reductores en cada caso.

b) Justifique si se producirá una reacción redox espontánea al mezclar Cl2 con una disolución de KI.

c) Justifique si se producirá una reacción redox espontánea al mezclar I2 con una disolución que contiene Fe2+.

d) Para la reacción redox espontánea de los apartados b) y c), ajuste las semirreacciones de oxidación y reducción y la reacción iónica global.

Datos. E0 (Cl2/Cl–) = 1,36 V; E0 (I2/I–) = 0,53 V; E0 (Fe3+/Fe2+) = 0,77 V.

Problema 2B.- Al mezclar sulfuro de hidrógeno con ácido nítrico se forma azufre, dióxido de nitrógeno y agua.

a) Formule las semirreacciones de oxidación y reducción.

b) Formule la reacción molecular global indicando las especies oxidante y reductora.

c) ¿Cuántos gramos de azufre se obtendrán a partir de 24 cm3 de ácido nítrico comercial de 65 % en masa y densidad 1,39 g·cm–3?

d) Calcule el volumen de dióxido de nitrógeno que se obtiene, medido a 700 mm de Hg y 25 ºC

Datos: R = 0,082 atm·L·mol–1·K–1 ; masas moleculares: H = 1; N = 14; O = 16 ; S = 32

Cuestión 3A.- Dados los siguientes pares redox: Mg2+/Mg; Cl2/Cl– ; Al3+/Al; Ag+/Ag

a) Escriba y ajuste las semirreacciones de reducción de cada uno de ellos.

b) Que especie seria el oxidante mas fuerte? Justifique su respuesta.

c) Que especie seria el reductor mas fuerte? Justifique su respuesta.

d) Podría el Cl2 oxidar al Al3+? Justifique su respuesta.

Datos. E0 (Mg2+/Mg) = –2,37 V; E0 (Cl2/Cl–) = 1,36 V; E0 (Al3+/Al) = –1,66 V; E0

(Ag+/Ag) = 0,80 V
Problema 2B.- En dos recipientes que contienen 100 mL de disolución 1 M de sulfato de zinc y de nitrato de plata, respectivamente, se introducen electrodos de cobre metálico. Sabiendo que solo en uno de ellos se produce reacción:

a) Calcule los potenciales estándar de las dos posibles reacciones y justifique cual se produce de forma espontanea. Para el proceso espontaneo, indique la especie que se oxida y la que se reduce.

b) Calcule que masa de cobre ha reaccionado en el proceso espontaneo cuando se consume totalmente el otro reactivo.

Datos. Eo (Zn2+/Zn) = –0,76 V, Eo (Cu2+/Cu) = 0,34 V, Eo (Ag+/Ag) = 0,80 V; masa atómica Cu = 63,5
Problema 1B.- El cadmio metálico reacciona con acido nítrico concentrado produciendo monóxido de nitrógeno como uno de los productos de la reacción:

a) Escriba y ajuste las semirreacciones de oxidación y reducción, así como la ecuación molecular global.

b) Calcule el potencial de la reacción y justifique si la reacción se produce de manera espontanea.

c) .Que volumen de acido nítrico 12 M es necesario para consumir completamente 20,2 gramos de cadmio?

Datos. Masa atómica de Cd = 112; E0 (Cd2+/Cd0) = –0,40 V, E0 (NO3–/NO)= 0, 96 V
